

ЧЕТВЕРГ, 2 марта 1944 года

Наступление наших войск в Эстонии от СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 1 марта

Несколько дней назад войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта с боем форсировали реку НАРВА южнее г. Нарва и, прорвав сильно укрепленную оборону противника, захватили на западном берегу реки плацдарм протяжением по фронту 35 километров и в глубину 15 километров. Наши войска овладели населенными пунктами Вяска, Кустайыэ, Суресору, Кяреконна, Северги, Аувере, Хавакингу, Метскола, Ухеконна и перерезали железную дорогу НАРВА—ТАЛЛИН в районе железнодорожной станции АУВЕРЕ в 15 километрах западнее гор. Нарва.

В течение 1 марта на ПСКОВСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 70 населенных пунктов, в том числе Неваци, Большая Жадунка, Рявова, Ланева Гора, Ореховичи, Олисово, Пересветово, Болотово, Сосницы, Васуткино, Кашино и железнодорожную станцию Русаки. На-

шими войсками перерезана железная дорога ПСКОВ—ИДРИЦА.

Северо-западнее НОВОСОКОЛЬНИКИ наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них Дупли, Литово, Пундровка, Куюлы, Зaborье, Луневка.

На ВИТЕБСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов и среди них Батали, Пекари, Скуловичи, Абухово, Тишкова, Вороны, Селюты.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

В течение 29 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 16 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 9 самолетов противника.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Выступление Бенеша. — Налеты авиации союзников. —

ЛОНДОН. Президент Чехословацкой республики Эдуард Бенеш выступил 29 февраля в Лондоне с речью, в которой указал, что „пройдет немного времени и на континенте будет создан второй фронт“.

„Когда,—продолжал Бенеш,—начнется вторжение и русский фронт приблизится к чехословацкой территории, — а это может наступить очень скоро,—мои соотечественники восстанут и примут участие в борьбе так же, как это делают сейчас патриоты Польши, Югославии и Франции“.

ЛОНДОН. 29 февраля американские тяжелые бомбардировщики бомбардировали один из главных германских центров по производству самолетов и моторов — город Брауншвейг. На прошлой неделе Брауншвейг уже дважды подвергался бомбардировке.

В ночь 1 марта бомбардировщики „Москито“ атаковали различные объекты в Западной Германии.

Как передает агентство Рейтер, в течение недели с 22 по 28 февраля в больших воздушных сражениях над Германией и при налетах на Англию германская авиация

Военные действия в Италии. — Бой в Югославии

потеряла свыше 700 самолетов. Американцы потеряли 382 тяжелых бомбардировщика и 37 истребителей, английская авиация — 87 машин.

ЛОНДОН. Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на фронте американской 5-й армии противник 29 февраля оказывал сильный нажим на центральном участке плацдарма. На главном фронте 5-й армии наметилось затишье. Разведывательные части английской 8-й армии совершили глубокую разведку боем.

ЖЕНЕВА. На участке фронта Глина—Петрина части народно-освободительной армии ведут ожесточенные бои с германскими и усташскими частями, которые пытаются пробиться на освобожденную территорию. Упорные бои идут также в Герцеговине.

В Словении продолжаются жестокие бои на участке фронта у Горицы и в районе Марибора, где оккупанты предприняли наступление. Враг несет большие потери,

